



杜集区调度部署 疫情防控和经济社会发展工作

■记者 黄旭

通讯员 申正亮 王鹏飞

本报讯 日前,杜集区委常委会扩大会暨统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署调度会议召开,传达学习中央和省、市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作有关会议精神,分析研判当前形势,对做好疫情防控和经济社会发展工作作出进一步安排。杜集区委书记、区疫情

防控工作领导小组组长、区疫情防控应急综合指挥部指挥长姜颖主持会议,周无事、王建辉、栗红、陈爱军等几大班子负责同志出席会议。

会议听取了全区疫情防控、复工复产和就业工作情况汇报,并就重大项目推进进行调度。会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,全区上下深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话和重要指示精神,全面落实中央和省市决策部署,坚定信心、同舟共济、科学

防治、精准施策,一手抓防控、一手抓发展,统筹疫情防控和经济社会发展双落实、双推进。

会议强调,要进一步提高政治站位,深刻领会习近平总书记重要讲话精神,始终绷紧疫情防控这根弦,精准落实落细分区分级防控措施,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,毫不放松做好疫情防控各项工作,不获全胜绝不轻言成功。要在确保各项措施落实的前提下,积极稳妥推进企业复工复产。要聚

焦“两不愁三保障一安全”,加快补短板、强弱项,坚决打赢脱贫攻坚战。要扎实抓好春耕备耕、重要农产品农副产品稳产保供等工作。要进一步抓好重大项目推进,谋深做实落细前期工作,强化土地、资金、用工等要素保障,并联进行、压茬推进项目开工建设,努力把疫情造成的损失抢回来、补回来。要进一步加强党的领导,全力抓防控、抓复工、抓生产、抓发展,努力交出疫情防控和经济社会发展的高分答卷。

疫情防控和 企业复工复产 “两不误”



3月6日,在杜集区石台镇元圣机械设备有限公司的厂房里,工人正在组装焊接各种配件。

近日,石台镇各家企业在抓好防控新冠肺炎疫情工作的同时,采取多项举措组织员工返岗做好复工复产,加班加点提高产能。

■摄影 记者 梅月

杜集区教育系统凝聚同心抗疫磅礴力量

■记者 徐志勤 通讯员 朱克良

面临新冠肺炎疫情“大考”,杜集区教育系统的广大党员干部、师生义不容辞,同心抗疫,以实际行动践行责任、勇于担当,谱写人间大爱的华彩篇章。

统筹安排防控工作。区教育局党委高度重视,多次召开专题会议,研究疫情防控、线上教育教学和师生心理健康教育等工作。局领导班子成员始终坚守在疫情防控第一线,深入到帮扶村、帮扶企业、包保学校指导督查疫情防控工作,并给帮扶村、帮扶企业送去了口罩、酒精、84消毒液、方便面、黄桃罐头等物资。

开展校园防控工作。各学校积极

响应局党委的部署安排,开展校园防控工作。通过校园门口的电子屏播放防疫小知识,宣传栏等醒目位置张贴防疫小知识,致广大教师及家长一封信等形式宣传教育,要求师生“非必须,不外出”。每天对师生居家体温、是否有异常等情况进行统计上报,组织外出师生有序返回,并按照规定居家隔离。教育学生及家长不恐慌、不惧怕,坚定战胜疫情的信心和决心。

积极开展线上教学。根据疫情情况,认真研究制定具体的线上教学方案。把抗疫题材融入教学,培育学生社会责任感,用一线医护人员抗疫的感人事迹感召学生,使学生受到家国情怀、社

会公德、科学素养、法治精神等方面教育。教育局信息与装备中心多次开展线上教学教师培训活动,确保每位老师都熟练掌握线上教学操作方法。局教研室帮助教师搜集整理线上教学资源,供老师们线上教学参考使用。各校班主任老师在线上开展抗击疫情主题队会活动、心理疏导讲座,缓解学生紧张和压力,并学到了卫生健康及抗疫知识。

慷慨解囊捐款捐物。疫情无情人间有爱,全区教育系统近千名党员志愿者在村居、社区参与疫情防控志愿服务,万名同学宅家制作抗疫手抄报、小视频在QQ群、微信群、抖音、快手等新媒体上进行传播,为战“疫”一线加油。积极

开展爱心献血活动。开渠中学副校长、民革杜集总支副主委刘汉锋,高岳中心学校众城小学校长许成海,区实验小学的三位老师等纷纷为抗疫一线献血。师生积极为抗疫捐款捐物,据不完全统计,全区教师个人自愿捐款达16000余元;全区教育系统党员干部为抗击疫情缴纳特殊党费94000余元;还有的老师为疫情防控捐出口罩、酒精、消毒液等物资;有的老师发挥专业特长,创作诗歌、散文、漫画和书画等形式赞美前方医护人员,抗疫英雄。

疫情面前,杜集教育人听从指挥、齐心协力、众志成城、共克时艰,为打赢疫情防控阻击战交上一份完美答卷。

杜集区整治农村环境切断病毒传播途径

■记者 朱冬 通讯员 张学兵

本报讯 近日,杜集区以疫情防控工作为切入点,要求各乡镇加强卫生防疫宣传,落实各项综合防控措施,进一步净化农村地区环境卫生。各乡镇积极响应,防疫和人居环境工作齐头并进,做到垃圾日日清、道路及时清扫、公厕干净卫生、户厕及时清掏、生活污水规范排放。此外,各乡镇重点加大日常消杀力度,铲除病毒滋生“土壤”,为群众营造一个良好的生活环境。

在新型冠状肺炎疫情防控期间,杜集区四大班子带头不坐办公室,各自赴农村深入研究解决春耕生产中存在的问题。组建起区、(街道)镇、村专项工作的班子队伍,突出抓好农村和社区两个防疫重点区域,结合农村人居环境整治三项工作,在不聚集、不扎堆前提下组织起志愿服务队伍,打赢农村、城镇、机关企事业单位、居民小区环境卫生整治和个人卫生防护“五大战疫”。同时,制定督导检查、宣传引导、考核评比等长效机制,建立“横向到边、纵向到底”专项整治网络,以清洁的环境卫生,有效切断病毒传播途径,推动全区打赢疫情防控阻击战。

“现在村里的环境越来越好,大家都爱干净爱卫生了,不仅有助于健康,自己住着也舒服!”近日,石台镇居民孙先生看着身边日益变化的环境,开心地

说道。为做好疫情防控工作,石台镇依托广大干群志愿者,着力提升人居环境,有效阻断疫情传播途径,强化农村生活垃圾处理,有序规范垃圾的收集转运。全镇开展卫生大扫除746户,发动志愿者参与公共区域集中整治志愿服务活动479人次,清理乱搭建、乱堆放396户,累计清理垃圾1266吨。

“……不乱堆乱发,做到归置合理,摆放有序,使用方便;及时清理垃圾,合

理进行投放,保持家用厕所和公用厕所卫生干净,生活污水排放有序。”当日,高岳街道双楼村党总支书记徐钦振在村里巡查时,对村民进行现场指导。在认真实施“不扎推、不聚集”制度的同时,该村党员干部带头,挥动扫帚、扬起铁锹,前头清扫、后边消毒,各自在分包大街小巷清扫卫生、喷洒消毒液。疫情期间开展卫生大扫除1500余户,组织260人重点对各村道路、房前屋后、沟渠、乱搭乱建、

畜禽散养等“脏乱差”突出问题进行整治。发动志愿者参与公共区域集中整治志愿服务活动650人次,清理乱搭建、乱堆放325户,累计清理垃圾1450吨。其中双楼村对接众帮救援队高空救援组协助村委进行全村消毒,消杀覆盖率达到100%,改善了双楼村环境卫生状况的同时也保障了村民环境卫生安全。

段园镇环卫所、文明办等相关部门加大环卫督查考核力度,要求环卫公司每天要对垃圾中转站进行不少于6次的消杀工作,对公共场所、垃圾桶、垃圾箱、垃圾收集转运车辆、公厕进行不少于8次的消杀工作,保持垃圾清运车辆的车体整洁,及时规范做好消杀工作,并督促环卫工人做好自己和家人的安全防护。同时,各村、社区组织志愿者对街道进行消杀工作。环卫所及各村、社区每天报送环卫保洁及消毒杀菌情况。全镇开展卫生大扫除860户,发动志愿者参与公共区域集中整治志愿服务活动510人次,清理乱搭建、乱堆放390户,累计清理垃圾1218吨。

目前,杜集区在重要防控点位共制定安装36幅公益广告,其中7幅大型楼面广告,参与战“疫”志愿者2000余人,重点地区每天6—8次集中消毒,消杀覆盖率达到97%。对积存垃圾彻底“清零”,新生垃圾“日产日清”,累计清理垃圾6012.45吨。



对公共场所进行消毒防疫。 ■摄影 记者 梅月

杜集区召开文明城市建设工作务虚会

■通讯员 张学兵

道德建设实施纲要》等,逐一补差距,找短板。在操作层面,对照《全国文明城市测评操作手册》标准,对标对表,吃准吃透,要瞄准难点。针对农贸市场、背街小巷等问题开展专项整治,不断提高群众的满意度和获得感。要提高认识,加强工作创新,有攻坚克难的方法和措施,上下沟通协调、形成合力,要加强检查督查力度,促进各项工作落细落实。

刘学清指出,今年以来,特别是新冠肺炎疫情期间,各镇(街道、开发区)在奋力抓好抗击疫情期间的同时,文明城市建设工作有序开展,对照全国文明城市测评标准,还存在不少薄弱环节,面对日益激烈的创建竞争态势,必须做到高度警醒。

刘学清强调,要认清形势,切实增强精神文明建设工作的责任感和紧迫感。要聚焦重点,在制度层面,要严格对照《淮北市文明行为促进条例》《新时代公民思想

公益广告整改力度、主次干道及人行横道配套设施恢复等提出具体建议和整改措施。

各镇(街道)、开发区分管负责同志,区文明办全体工作人员参加会议。

让“大喇叭”响起来 “小喇叭”动起来 杜集区打通疫情防控“最后一公里”

■记者 朱冬 通讯员 王珍珍

策和防控措施以及注意事项制成录音,充分发挥小喇叭流动性强的这一优势,确保让群众第一时间了解到最新疫情防控政策和形势,学会如何正确做好自我防护。

为切实做好疫情期间的宣传教育和舆论引导工作,区文旅体局党员干部在党组书记、局长苗红的带领下,坚持每天到包保村和(社区)深入开展疫情防控工作,并指导各镇(街道)文化站、包保村(社区),利用原有的广播系统,让“大喇叭”响起来,“小喇叭”动起来。

杜集区32个村居的大喇叭,45个村居的流动广播同时广播,不间断地宣传疫情防控政策和知识。当了解到“联帮包”的大庄村和袁庄社区缺少宣传设备时,区文旅体局多方筹措,第一时间为包保村(社区)段园镇大庄村和袁庄社区送去19个小喇叭和车载喇叭。同时,带领指导疫情防控志愿者们走街串巷,将党的政

策和防控措施以及注意事项制成录音,充分发挥小喇叭流动性强的这一优势,确保让群众第一时间了解到最新疫情防控政策和形势,学会如何正确做好自我防护。

为切实做好疫情期间的宣传教育和舆论引导工作,区文旅体局党员干部在党组书记、局长苗红的带领下,坚持每天

淮北理工大学交地确认验收

■记者 朱冬 通讯员 马静

本报讯 近日,淮北市自然资源和规划局、淮北市财政局、自然资源和规划局杜集分局、高岳街道、理工大学业主单位等相关部门一起到现场进行交地确认验收。

理工大学一期总面积337986.39平方米,在现场,测量人员对25个界址点进行放线确

认,确保合同要求按时开工建设。

据了解,为了确保二期按

时落地不影响施工进度,高岳街

道积极跟进项目进度,和自然资

源规划局杜集分局多次沟通联

系修改规划。同时对辖区内拟

建理工大学配套道路等其他项

目建设统一调整土地规划。

杜集区“四个不” 持续加筑养老机构铜墙铁壁

■记者 黄旭 通讯员 马怀彬

集体活动,实行分餐制。严格养老机构监督报告,积极开展老年人心理疏导等工作。

防控措施不疏漏。坚决服从联防联控统一指挥,坚持分类型管控、快速反应,认真查找薄弱环节,规范开展疫情防控工作,真正做到“早发现、早报告、早隔离、早治疗”。认真贯彻落实《民政部办公厅关于印发<养老机构新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指南(第二版)>的通知》,切实加大养老机构内部疫情防控力度,认真开展宣传教育,分类进行培训指导,使老人和工作人员充分了解相关防控知识,掌握防护要点,严格按照防控指南操作规程实施科学防控。

督导检查不减弱。继续强化对养老机构疫情防控工作的督导检查。自安徽省启动重大

公共卫生事件一级响应以来,班

子成员坚守岗位,尽职尽责,坚

持养老机构疫情防控工作的督

导检查日常化、常态化,坚持做

到不放松、不懈怠、不麻痹,确保

封闭式管理措施落实到位。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 孙利 校对 黄忠敏